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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 586/16-11-2023 Αναφορά»

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 
Εσωτερικών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

 Στο πλαίσιο ανάπτυξης ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης του ανθρώπινου 
δυναμικού της δημόσιας διοίκησης και με στόχο αφενός τον αποτελεσματικό σχεδιασμό της 
πολιτικής προσλήψεων στο Δημόσιο και αφετέρου τον ορθολογικό προγραμματισμό κάλυψης των 
αναγκών των επιμέρους φορέων του, εναρμονισμένα τόσο με το δημοσιονομικό πρόγραμμα, όσο 
και με το σύνολο των διαρθρωτικών αλλαγών που πραγματοποιήθηκαν σε σχέση με το ανθρώπινο 
δυναμικό του δημοσίου (σύστημα κινητικότητας, κατάρτιση περιγραμμάτων θέσεων εργασίας, 
λειτουργία του ψηφιακού οργανογράμματος της δημόσιας διοίκησης), το Υπουργείο Εσωτερικών 
προέβη στη θέσπιση συστήματος πολυετούς και ετήσιου στρατηγικού προγραμματισμού 
προσλήψεων τακτικού και εποχικού προσωπικού για όλους τους φορείς του Δημοσίου, 
συμπεριλαμβανομένων των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού (ν. 4590/2019-ΦΕΚ Α’ 17, άρθρο 3 και ν. 
4622/2019-ΦΕΚ Α’133, άρθρο 51, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 20 του ν. 5027/2023-ΦΕΚ Α’ 
48). 

Ο Ετήσιος Προγραμματισμός Προσλήψεων (Ε.Π.Π.) κάθε έτους αποτελεί το εργαλείο 
συγκέντρωσης των αναγκών προσλήψεων όλων των φορέων του Δημοσίου (συμπεριλαμβανομένων 
των Δήμων, Περιφερειών και των νομικών τους προσώπων), καθώς καλούνται, μέσω της ειδικής 
εφαρμογής που έχει αναπτυχθεί για το σκοπό αυτό, να υποβάλουν τεκμηριωμένα τα αιτήματά τους 
για την κάλυψη κενών θέσεων του Ψηφιακού Οργανογράμματός τους, στο οποίο οι ίδιοι οι φορείς 
έχουν αποτυπώσει αναλυτικά στοιχεία ως προς τις θέσεις που προβλέπονται στον 
Οργανισμό/Κανονισμό τους, δυνάμενοι από το έτος 2021 να επιλέγουν θέσεις ανά οργανική 
μονάδα, θέτοντας παράλληλα και σειρά προτεραιότητας σε αυτές, στο πλαίσιο διαβάθμισης των 
αναγκών τους. Η Διεύθυνση Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του 
Υπουργείου Εσωτερικών, σε συνεργασία με το αρμόδιο για τα θέματα προϋπολογισμού Υπουργείο 
Οικονομικών, λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα των φορέων, σε συνδυασμό με τις στρατηγικές 
προτεραιότητες για τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και την υποχρέωση τήρησης των 
δημοσιονομικών δεσμεύσεων, διαμορφώνουν τα σχέδια για τις προσλήψεις κάθε έτους, τα οποία 
εγκρίνονται από τα αρμόδια κυβερνητικά όργανα σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, εντασσόμενα 
στο ενοποιημένο πρόγραμμα κυβερνητικής πολιτικής. 

Ειδικότερα, και όσον αφορά τη στελέχωση του Δήμου Εορδαίας με προσωπικό τεχνικού και 
μηχανικού κλάδου, στο πλαίσιο του Ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων των ετών 2020-2024, 
σας ενημερώνουμε τα εξής: 
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Για το έτος 2020, με την υπ’ αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-07-2020 απόφαση της 
Επιτροπής της Π.Υ.Σ. 33/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες αποφάσεις, εγκρίθηκε η 
κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση δύο (2) θέσεων εκ των οποίων μία (1) θέση ΠΕ 
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ. 

Για το έτος 2021, με την αρ. 42/30-09-2020 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες Πράξεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση 
δύο (2) θέσεων εκ των οποίων μία (1) θέση ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ. 

Για το έτος 2022, με την αρ. 50/04-11-2021 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες Πράξεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση 
δύο (2) θέσεων εκ των οποίων μία (1) θέση ΠΕ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ. 

Για το έτος 2023, με την αρ. 31/27-09-2022 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η κίνηση 
των διαδικασιών για την πλήρωση τεσσάρων (4) θέσεων εκ των οποίων μία (1) θέση ΠΕ 
ΑΓΡΟΝΟΜΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, μία (1) θέση ΠΕ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ και μία (1) θέση ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ. 

Για το έτος 2024, με την αρ. 26/31-10-2023 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση 
των διαδικασιών για την πλήρωση τεσσάρων (4) θέσεων εκ των οποίων μία (1) θέση ΠΕ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ/ΑΓΡΟΝΟΜΩΝ ΤΟΠΟΓΡΑΦΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ και μία (1) θέση ΠΕ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ/ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ.

Για την ενίσχυση της στελέχωσης της Δημοτικής Επιχείρησης Τηλεθέρμανσης Πτολεμαϊδας – 
Δήμου Εορδαίας σας ενημερώνουμε τα εξής:

Για το έτος 2023 με την αρ. 31/27-9-2022 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου, όπως ισχύει, 
εγκρίθηκαν τέσσερις (4) θέσεις οι οποίες αναλύονται ως εξής: μία (1) θέση ΠΕ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, μία (1) θέση ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ, μία (1) θέση ΔΕ 
ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ και μία (1) θέση ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΗ.  

Για το έτος 2024 με την αρ. 26/31-10-2023 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου εγκρίθηκαν έντεκα 
(11) θέσεις ικανοποιώντας το σύνολο των αιτημάτων που υπέβαλε ο Φορέας για πρόσληψη τακτικού 
προσωπικού έτους 2024.

Σύμφωνα με το Ψηφιακό Οργανόγραμμα της Δημοτικής Επιχείρησης Τηλεθέρμανσης 
Πτολεμαΐδας-Δήμου Εορδαίας (άντληση στις 29-12-2023), από τις 71 προβλεπόμενες θέσεις τακτικού 
προσωπικού, 52 είναι κατειλημμένες, 15 δεσμευμένες (συνεπεία σχετικών εγκρίσεων στο πλαίσιο του 
Ε.Π.Π. ετών 2023 και 2024), 3 κενές, ενώ για μία (1) θέση δεν έχει οριστεί η κατάστασή της από το 
φορέα. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι για την άμεση αντιμετώπιση αναγκών των φορέων, το Υπουργείο 
Εσωτερικών εκδίδει κατ’ έτος εγκύκλιο σχετικά με τον προγραμματισμό προσλήψεων έκτακτου 
προσωπικού στους Ο.Τ.Α. α΄& β΄ βαθμού και τα Ν.Π.Ι.Δ. αυτών, ενημερώνοντας σχετικά με τη 
δυνατότητα υποβολής αιτημάτων για πρόσληψη προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 
ή με σύμβαση έργου, με έγκριση από τα αρμόδια όργανα. Ειδικά για το προσωπικό που 
απασχολείται στις υπηρεσίες καθαριότητας, ύδρευσης – αποχέτευσης και ηλεκτροφωτισμού, έχει 
γίνει απλούστευση της διαδικασίας και πλέον για την έγκριση των θέσεων εκδίδεται απόφαση του 
Υπουργού Εσωτερικών, δεδομένου ότι η κάλυψη της δαπάνης καλύπτεται από ανταποδοτικά τέλη 
και δεν επιβαρύνεται ο κρατικός προϋπολογισμός. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι κατά το έτος 2023 
εγκρίθηκαν επτακόσιες σαράντα δύο (742) θέσεις σε αντίστοιχες υπηρεσίας (Δημοτικές Επιχειρήσεις 
Ύδρευσης Αποχέτευσης, Συνδέσμους κλπ).

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέα 
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